

ГАРД, ф. 10084,
кн. 1, л. 34, кн 134-135

15.14

7126(106)

Президенту Российской Федерации
Ельцину Б.Н.

30.03.92

01-26/ВН.

О кредитных гарантиях США
на 600 млн. долларов

Уважаемый Борис Николаевич!

Докладываем, что в соответствии с Вашим распоряжением от 2 марта с.г. № 104-рп (пункт 3) и в развитие Вашей просьбы к Президенту США г-ну Д.Бушу (Ваше письмо от 10 марта с.г. № Пр-532) мною проведены в г.Вашингтоне (США) в период 13-17 марта с.г. переговоры с Министерством сельского хозяйства США по вопросу об ускорении решения вопроса о предоставлении России дополнительных кредитных гарантий Правительства США в сумме 600 млн. долларов для финансирования закупок зерна. > >

Для организации поддержки этой просьбы в Конгрессе США проведены встречи с сенаторами Доул и Грасли и руководителем сельскохозяйственной комиссии Палаты представителей г-ном К.Де Ла Гардза, а также с ответственными сотрудниками Совета Национальной безопасности. Ранее по данному вопросу встречались с сенаторами Майклом, Митчелом, Грасли, Доул, К.Де Ла Гардза, конгрессменами Гликманом, Нэгле Робертсом, министром сельского хозяйства Мадиганом. На встречах разъяснялась необходимость срочного положительного решения запроса для удовлетворения насущных потребностей снабжения населения России до получения нового урожая. Одновременно были проведены переговоры с руководителями американских товарных и экспортных ассоциаций и зерновых фирм и кооперативных объединений фермеров с целью мобилизации их поддержки ускорению положительного решения по нашему запросу на кредит.

В итоге переговоров была получена информация о передаче Минсельхозом США в Белый Дом предложения о предоставлении кре-

2. 125

дита России. По сообщениям деловых кругов, можно ожидать положительного решения администрации США в первых числах апреля с.г.

Получение кредита позволит закупить 1,5-2,0 млн. тонн пшеницы, около 1 млн. тонн кормового зерна и около 0,5 млн. тонн соевого шрота и сои-бобов для снабжения России в мае-июне с.г.

Американские деловые круги выражали интерес к поставке в Россию также других продовольственных товаров и, в частности, мяса говядины, свинины и цыплят. Мною было разъяснено, что закупка этих товаров будет возможна, если американская администрация сможет дополнительно увеличить сумму предоставляемого кредита.

В переговорах принимали участие сотрудники ВАО "Экспорт-хлеб".

После получения официального решения администрации США о предоставлении кредитных гарантий необходимо будет поручить МВЭС РФ срочно провести переговоры с Минсельхозом США и заключить соглашение об условиях получения кредита, а Внешэкономбанку заключить соглашение с американскими банками. Привлечение Внешторгбанка России к этой операции нецелесообразно, т.к. он мало известен на американском финансовом рынке и его включение в эту операцию может задержать оформление кредитов.

В целях обеспечения населения России хлебопродуктами, а животноводства - кормами по устойчивым, контролируемым ценам и тем самым сохранения социальной стабильности, считаю целесообразным производить закупку зерна по указанному кредиту через специализированную внешнеторговую организацию с распределением поставок внутри России через специализированную сеть Комитета по хлебопродуктам.

Председатель Комитета

Л.С.Чешинский

Верно: *Левин*

Левин 2.04.92